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Velja govorjena beseda. 
 

 
 
Spoštovane_spoštovani, 
 
z veseljem vas danes pozdravljam ob letošnji 40. obletnici organiziranega LGBT gibanja v Sloveniji ter 
ob otvoritvi že 40. festivala LGBT filma, najstarejšega tovrstnega festivala v Evropi in tudi najstarejšega 
mednarodnega filmskega festivala pri nas. To sta dosežka, ki pričata o pogumu, vztrajnosti in neomajni 
predanosti vseh, ki so se in ste se skozi desetletja borili za pravice in priznanje LGBT skupnosti v 
Sloveniji in širše. 
 
Lahko smo ponosni na aktivistke_aktiviste, pobudnice_pobudnike organiziranega LGBT gibanja, ki se 
je v Sloveniji začelo že leta 1984, ko je v decembru potekal prvi ustanovni sestanek sekcije Magnus, ki 
je delovala znotraj takratnega ŠKUC (Študentski kulturno-umetniški center) foruma in je bila prva 
gejevska organizacija v tedanjih socialističnih državah.  
 
Ob spominu na pretekle dogodke je gotovo treba omeniti prostore na Kersnikovi in Metelkovi, ljudi, 
ki so/ste te dogodke soustvarjali, organizirali ozaveščanje ob epidemiji aidsa, se borili za temeljne 
človekove pravice; omeniti je vsekakor treba glasbeno skupino Sestre, ki je nastopila na Evroviziji, in 
seveda festival Magnus.  
 
Kot predsednica republike danes pozdravljam tudi nedavno zgodovinsko odločitev ustavnega sodišča, 
ki končno daje polno vsebino in pomen 55. členu slovenske ustave. Odločitev, ki odpravlja 
diskriminacijo dostopa do pravice do umetne oploditve, je pomembna za vse, ki si želijo ustvariti 
družino, pa jim to doslej na ta način v Sloveniji ni bilo omogočeno. 
 
Odločitev ustavnega sodišča pomeni močno sporočilo o pomenu enakega varstva človekovih pravic in 
temeljnih svoboščin za vse, ne glede na posameznikov osebni status. Temelj pravne države sloni prav 
na človekovih pravicah.  
 
Pa vendar se moramo tudi ob današnjem dogodku in jubileju soočiti z realnostjo. Dokler so knjigarne 
tarče homofobnih žalitev, nasilja, sovražnih napisov in napadov, ne moremo biti zadovoljni s stopnjo 
strpnosti. Nasprotno, še več moramo storiti zanjo in udejanjati ničelno toleranco do brezbrižnosti do 
nasilja in nestrpnosti. Knjigarna je vendar prostor znanja, svobode misli in govora. Te vrednote so bile 
vendar gibalo našega napredka, moramo jih varovati, ne ogrožati. Tudi ta festival je bil prav lani tarča 
homofobije. 



 

 
Tovrstna dejanje so popolnoma nesprejemljiva in nezdružljiva z vrednotami naše družbe, na katere 
prisegamo. Pri tem ne gre le za LGBTIQ+ skupnost. Gre za vse nas, ki verjamemo v enakost in 
dostojanstvo za vsakega. Javno izpostavljene osebe, politiki in mediji imamo prav posebno vlogo in 
odgovornost braniti to dostojanstvo. 
 
Spoštovane_spoštovani,  
 
v današnjem času različnih kriz, tudi izgubljenih vrednot, je zato še toliko bolj pomembno podpreti 
projekte, kot so Festival LGBT filma, Živa knjižnica, Parada ponosa, knjigarne, kot je Mariborka, ter vse 
druge projekte in dogodke, ki nas opominjajo, da le z dialogom, ki temelji na spoštovanju in empatiji, 
presežemo stereotipe, premagamo predsodke in ustvarjamo družbo, v kateri lahko vsak uresniči svoje 
potenciale in živi brez strahu.  
 
Ne smemo se bati raznolikosti – raznolikost je naša moč, naša lepota. Bojmo se le sovraštva, ki razdvaja 
in uničuje, in molka, ki omogoča krivico. 
 
Naj bo ta festival prostor umetniškega izraza in prostor strpnosti, ki naj se razširi povsod okoli nas.  
 
Iskrene čestitke ob 40. obletnici. Hvala vsem, ki ste del festivala LGBT filma – tistim, ki ste tlakovali 
njegovo pot, in tistim, ki to pot še naprej gradite. Bodimo vsi vsak dan glasniki ljubezni, sprejemanja in 
enakosti. 
 
Naj se torej festival LGBT filma prične. 


